

В диссертационный совет Д 212.354.07 на базе ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный экономический университет»

### Отзыв

на автореферат диссертации Лопатникова Вадима Сергеевича на тему: «Государственный аудит в системе обеспечения экономической безопасности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность)

В условиях распространения коронавирусной инфекции обострились проблемы, связанные с экономической безопасностью, с управлением рисками, в т.ч. в сфере бюджетных правоотношений. Среди проблем можно отметить злоупотребления в сфере закупок для целей государственных нужд. Они выступают в качестве индикатора неспособности системы обеспечения национальной экономической безопасности противодействовать угрозам, источниками которых выступает процесс перераспределения бюджетных ресурсов. Основная причина такой ситуации заключалась в неэффективности государственного финансового аудита, негативно влияющего на национальную экономическую безопасность, что и предопределяет целесообразность его исследования как элемента системы экономической безопасности.

Таким образом, тема исследования актуальна, а работа имеет теоретическое и практическое значение. В диссертации автор уделил внимание апробации результатов исследования. Основные положения и выводы диссертации изложены в 13 научных работах, в том числе в 5 статьях в научных изданиях из перечня ВАК, а также в статье, в издании, включенном в Scopus.

Анализируя текст автореферата, в целом разделяем позицию, что научная новизна результатов исследования состоит в развитии теории экономической безопасности за счет совершенствования научно-методического аппарата, обеспечивающего организационные и институциональные преобразования государственного аудита в системе обеспечения экономической безопасности.

Однако положения, раскрывающие, с точки зрения соискателя, научную новизну исследования требуют, в ряде случаев, большего обоснования. Так, заслуживает внимания классификация рисков

экономической безопасности публично-правового образования, однако она требует большей аргументации. В случае отсутствия подобной аргументации снижается теоретическая и практическая значимость положения. Аналогичный вывод можно сделать и в отношении классификации средств обеспечения экономической безопасности.

Несмотря на сделанные замечания, результаты, приведенные в автореферате, позволяют сделать вывод, что диссертационное исследование В.С. Лопатникова, соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук п.9-14 «Положения о присуждении ученых степеней» (утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842), а ее автор – Лопатников Вадим Сергеевич – заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономическая безопасность).

Старший научный сотрудник,  
заведующий лабораторией  
инновационной экономики отдела  
проблем научно-технологического  
развития и экономики знаний, к.э.н.

*Устинова* Устинова Ксения Александровна

*Согласен*  
*Специалист КС*



*заверено*  
*Вологодское ИИ*

Федеральное государственное бюджетное учреждение науки  
«Вологодский научный центр Российской академии наук»  
(ФГБУН ВолНЦ РАН)

Адрес: Россия, 160014, г. Вологда, ул. Горького, д. 56а

Телефон: (8172) 59-78-03.

Официальный сайт: <http://www.volnc.ru>